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Na podzimní prázdniny jsme se vydali na základnu v Neškaredicích u Kutné Hory. Cílem výpravy bylo zjistit 
něco více o těžbě stříbra v Čechách a v Kutné Hoře. 

Ve středu po příjezdu jsme si zahráli pár her na seznámení a rozehřání. Pak jsme se rozdělili na 3 týmy: 
Kutaře, Kuličky10 a Permoníky. Aby se týmy sehrály, vyzkoušely si klikat na „klávesnici“ – dotknout se všech 

čísel na zemi ve správném pořadí. Pak jsme si zahráli realistickou 
deskovku. Mohli jsme při ní získat odměnu v podobě sladkostí, nebo 
vybraný trest jako dřepy, předvedení modelky a další. Ještě ve čtvrtek 
večer jsme se vydali k nedaleké kapličce, kam se podle legendy chodili 
horníci modlit před šichtou, aby se v pořádku vrátili domů, a pro štěstí 
tam ukrývali stříbrné groše. Objevili jsme je, a legenda praví, že pokud 
tam někdo najde groš, bude mít štěstí při hledání kutnohorského 
pokladu. 

V pátek jsme se prošli do Kutné Hory. Podívali jsme se do muzea na Hrádku a prošli se po městě, nakoupili 
jsme i pár suvenýrů. Po obědě, kterou nám přivezli k náměstí, jsme se přesunuli na bobovou dráhu. Tam se 
každý mohl svézt, a jízdu jsme si opravdu užili. 

 

Po návratu na základnu jsme se vydali na zahradu hledat informace o těžbě stříbra v Čechách. Dostali jsme 
křížovku, kterou jsme měli vyluštit, a přitom jsme informace hledali na stanovištích. 

Jakmile jsme měli křížovku hotovou, vyzkoušeli jsme si pexeso. Na jedné kartičce byl vždy obrázek, a na 
druhém informace, která k němu patřila. Abychom si informace pořádně zopakovali, zahráli jsme si Kahoot. 



Po chvilce učení dostaly týmy za úkol secvičit scénku. Šlo o legendu o založení Kutné Hory. Všechny skupinky 
se s úkolem popraly skvěle, divadlo bylo zábavné i poučné, a děti si našly opravdu kreativní převleky. 

V sobotu dopoledne bylo počasí celkem nevlídné, a tak jsme zůstali 
uvnitř. Vyzkoušeli jsme si, jak se žilo ve středověku. Každý tým se 
proměnil v jednu vesnici, a každý občan dostal účet s několika groši. 
Potom se hráči vydali na trh, kde nakupovali různé věci – léky, oblečení, 
stavební materiál, stříbro, pivo, zbraně a obilí. Hra měla několik kol, a 
v každém kole se do hry zamíchala nějaká událost. Zažili jsme počátek 
husitských válek, propad ceny stříbra poté, co Kolumbus objevil 
Ameriku, nepříznivé počasí a krutou zimu, která vyvolala hladomor, a 

nakonec snahu církve naklonit si Boha zpět po všech tragédiích prostřednictvím desátků. O událostech nás 
informovaly noviny. Vesnice, která na konci měla nejvíc peněz, byla povýšena na královské město. 

Před obědem jsme si ještě zahráli židličkovanou, abychom se trochu zasmáli. 

Odpoledne jsme začali pátrat po kutnohorském pokladu, který v okolí ukryli mniši z místního kláštera před 
husitskými nájezdníky. Prvně jsme si museli sestavit detektor kovu. Pak jsme museli získat energii, tu jsme si 

vyrobili pomocí drobných úkolů – 
dřepy, skákání panáka a další. 
Jakmile jsme měli detektor nabitý, 
mohli jsme si zkusit na mapě 
vyhledat políčko, na kterém by se 
poklad mohl nacházet. Trvalo nám 
to poměrně dlouho, ale nakonec 
jsme odhalili umístění tří ukrytých 
truhel s pokladem. Vydali jsme se 

pro ně, ale bohužel jsme zjistili, že jsou truhlice zamčené zámkem na kód, který jsme neznali. Počkali jsme 
tedy s pokladem na další den. 

Večer se pak po několika hrách rozjela malá párty a zatancovali jsme si s youtubem. 

V sobotu nás čekala druhá cesta do Kutné Hory, tentokrát s cílem najít kód k zámku od pokladu. Získali jsme 
kopii zprávy, kterou zanechali mniši, se šifrou, jak kód rozluštit. Oběhli jsme několik stanovišť a pustili se do 
luštění. 

Nakonec jsme však zjistili, že nám kódy nějak nevycházejí, zprávy někdo 
upravil. Mezitím nás zloděj o truhličky připravil. Povedlo se nám ho však 
chytit, a při útěku z něj vypadly pravé kódy. Když jsme pak truhličky 
otevřeli, našli jsme stříbrné groše. Každý jsme si vzali jeden na památku. 

Odpoledne jsme využili pěkného počasí, zahráli jsme si na zahradě 
prase letí, honičku a na schovku. Večer jsme strávili hraním her 
v místnosti a na závěr jsme si opět zatancovali. 

V neděli jsme si sbalili a vydali se na vlak. 

 

 


